

detmény
eladása tárgyában.

asztmány határozata foly-
nem köztudomásra hozni,
Scheer Benő
eltározott ingóságok (bu-
vezetési tárgyak, könyvek
inlatok utján fog-
ni. Vételi ajánlatok akár az
t ingókra, akár egyes szo-
re, akár végre egyes tár-
k és hozzám f. évi feb-
napjának d. u. 5 órájáig
sődleltár és a leltározott
illetőleg közbejöttömme a
nikor megtekinthetők. Az
gy el nem fogadása felett
ny határoz, s az ajánlat el-
a megvett tárgyak azon-
fizetendők és átveendőek.

r. Bakos Imre,
ügyvéd, tömeggondnok
piacz, 1533. sz. szám, Vecsey-ház.

BÉLY IMRE
Gorvos
Lakik Piac-utca 1711.
d. e. 9-12-ig
d. u. 3-5-ig
án készült fogpora, száj-
kapható helyben az ósz-
tárakban. Szentkirályi és
Beke László női-divat

uraközy: gyógyszerár.

LLALTATNAK.



KAROLY-ház.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Debreczen és a kir. tábla.

Debreczen, febr. 4.
Nagy jelentőségű mozgalom támadt városunkban az iránt, hogy a kir. táblák decentralizációja alkalmával Debreczen ki ne maradjon a kir. táblák székhelyeinek sorából. A városi közgyűlés erre nézve már határozott s olyan ajánlatot terjesztett fel a miniszterhez, melyet mellőzni tekintve a többi szempontokat is — nem lehet, nem szabad!

A debreczeni társadalom is akcióba lépett, hogy felemelje hatalmas szavát városunk és az északi országrész érdekei mellett. A debreczeni társadalomnak ezen ténye bizonyára erős lökést ad a mozgalomnak s reméljük is, hogy ily impozáns fellépés után Debreczen a kir. táblák decentralizációjánál mellőztetni nem fog.

Tegnap lapunk élén közölték a felhívást, mely Debreczen város polgárait cselekvésre hívja egy oly mozgalomhoz, mely Debreczent rendkívül fellendítheti s mely sikerelensége esetén városunkat úgy gazdasági érdekeink, mint kulturális sulyunkban visszaveti.

Ma már nem szükséges elmélkedni a kir. tábla ügye fölől, ma már a cselekvés ideje út, a veszedelem a körünkre ég.

Mert tény, hogy veszedelemben vagyunk, miként a városok versenyében a királyi táblákért: elesünk.

Debreczen azonban nem csupán magára, nem egyedül azon erőre számíthat, melyet önmaga ki tud fejteni, hanem számíthat az északi országrész támogatására is, mely országrésznek természetes központja Debreczen.

Ilyen szövetséges társak mellett reménytel nézhetünk a megindult mozgalom elé!

Ne kicsinyelje tehát senki, a ki bármi kereset sulyt tulajdonít is önmagának, hozzájárulni ama mozgalomhoz, mely ma d. u. szerveződik végleg.

Azonban ne feledjük, hogy most nemcsak demonstrációról van szó, hanem cselekvésről.

A „DEBRECZEN” TÁRSZÁJA

RIDEG NYOMOK.

Eltűntek a boldog, vidám napok...
Oh ily hamar hová menetek el?
Csak perzenet volt, már minden rideg,
Minden kietlen, alélt a kebel...

Mint a patakban a hab, a hullám,
Egyészni, mulni s et a vizen:
Ugy tűnik el az élet öröme,
Csupán csak az emlék maradványa fenn!

Ez emlék bántja, marja keblemet,
Éjente s nappal szüntelen gyötör;
Mert keblemben parázs ég, a melyet
Ha oltanak a láng felcsap, — kitör!...

Szerelmem, ifjukor, ragyogó mult,
Álmomban éjjel oh mind megjelen,
S midőn a multba képzelem magam,
Sáppadt arczczal feltűn a zord jelen!

Felébredek. Nem látok egyebet
Körültem, mint csak a komor magányt,
S magamba fojtvá dúló kínaim,
Belől emészt az örök tűz gyaánt...

Oh, de ha lantom hurját pengetem,
Nem fáj a mult, nem! Boldog a jelen,
S bár a sár éje fedné el napom,
Remény oh csak te, te maradj velem!!
Kovácsy Kálmán.

A kosár

— A „Debreczen” eredeti társzaja. —
Az ifju méltóságos ur elterpeszkedett
Kégyelmes pamlagán, rágyújtott egy illatos

Szól ez különösen azoknak, kik a mozgalom élén állanak, hogy a sikert magát csak azzal érhetik el, a mit ott fenn Budapesten cselekedni fognak tudni.

A teoriák, az elmélkedések eszköze ma már kopott fegyver. Kifejtette Debreczen eléggé ama reális állapot, melynél fogva a királyi táblára igényt tart. Azoknak — úgy látszik — nem volt elég hatásuk. Hiába hangoztatják, hogy a kormány ebben a kérdésben egészen mellőzni kívánja a pártszempontokat, azért mégis természetes, hogy vannak bizonyos kormányérdekek, melyek önkénytelenül is némely szempontokat élesebben érvényesítenek és pedig azokat, melyek iránt a kormány és pártjának érdeke fogékonyabb.

Ilyen befolyások ellen kell védekezni és egész nyugodt lelkiismerettel teheti Debreczen államérdekekből is, hogy latba vessen minden befolyását közvetlen érintkezés és capacitacio útján és mindama módokon, melyeket a mai értekezlet van hivatalva megállapítani.

Debreczen polgárai igen nagy számmal és pártkülönbőség nélkül írták alá a tegnapi közölt felhívást s ebből is előre látható, hogy a mai értekezletnek meglesz a maga eredménye és sulya!

Az aradi polgárok a mult vasárnap tartottak hason czélu értekezletet. Mi is megteszünk mindent, hogy városunk és az északi országrész érdekei csorbát ne szenvedjenek s midőn ezen érdekeket védelmezzük, a mellett a magyar igazságügy reformjának is szolgálatot teszünk!

Nem az önérdék, hanem a közérdek parancsolja tehát azt, hogy Debreczen városnak a királyi táblához fűzött jogos igényeit a debreczeni társadalom hatalmas szavával támogassa!

— **Belföldi hírek.** A kisdédvási törvényjavaslat már elkészült, de mielőtt a képviselőház elé kerül, a miniszter által e hó 10-ére összehívott anket fogja tárgyalni. — A nemzet i k a s z i n ó igazgatója Andrássy Gyula grófot, Károlyi István grófot és Szabó Miklóst választották meg. — Orozva támadt a meg egy hírlapi cikk miatt Ivánovics Sándor temesvári szolgabíró

Steiner Károly temesvári szerkesztőt, ki erre kétszer rálőtt támadójára, de nem találta. — A gyülekezési és egyesületi jogról törvényjavaslatot szándékozik benyújtani a belügyminiszter. E javaslat tervezetnek elkészítésével Vadnay Andor országgyűlési képv. van megbízva. — A temesvári lottó-ügyben a végvágyalás már a legközelebbi napok alatt meg lesz tartható. — Halálhír. Khen Antal gróf, a horvát bán öccse, Tenerifa-szigeten, hová üdülni ment, 38 éves korában elhunyt. — Fejérvári miniszter a királynál. Fejérvári báró honvédelmi miniszter Algya századdal a tegnapelőtti gyorsvonattal Bécsbe érkezett. A király ő Felsege délelőtt 9 óra-kor magánkihallgatáson fogadta Fejérvári báró minisztert, ki a delutáni gyorsvonattal visszatért Budapestre. Fejérvári bécsi útja a honvédelmi törvényjavaslattal áll kapcsolatban.

— **Országgyűlés.** A képviselőház ülése febr. 3-án. A képviselőház tegnapi ülésének kiváló fontossága eseménye volt az, hogy gróf Apponyi Albert az igazságügyi tárca általános tárgyalása alatt fölvetette a képviselőválasztások tisztaságának és a vizsgálóbizottságok működésének, s hogy Szilágyi Dező igazságügyminiszter rögtön felelt gróf Apponyinak és válaszában, mely egészben véve is megnyugtató volt az egész képviselőháza, nemcsak igea fontos kormány-nyilatkozatokat, hanem egyszerűen nagy jelentőségű és határozott ígéretek is tett.

Apponyi abból indult ki, hogy ezen kérdéseket tárgyalni legalkalmasabb időpont a jelenlegi, midőn a választási érdekek és szenvedélyek nem uralkodnak a képviselőházon; Szilágyi helyesnek tartja Apponyi felfogását és az illető törvényjavaslatokat meg ez állásuk végén ígerte benyújtani.

Apponyi kiemelte, hogy az 5 éves országgyűlés behozatala nem enyhítette a választási visszaéléseket; Szilágyi elismerte, hogy csak az alkalmakat kevesítette, de azok intenzitását nem csökkentette, hanem talán fokozta.

Apponyi félemlíté a választók összeírásánál történő visszaéléseket, melyeken a reklamációk nem segítenek, és azt kívánta, hogy az összeírókra nézve állapítsák meg a büntetőjogi felelősség: Szilágyi elismerte, hogy a reklamációs eljárásban, mint erről őt maga a kuria informálta, hiányok vannak, s hogy e hiányok orvoslására javaslatot fog benyújtani.

Apponyi a bajok lényegét a parlamenti pártbizottsági rendszerben látja; Szilágyi megígérte, hogy a kérvénnyel megtámadott mandátumok ügyében a kuria fog dönteni. Szilágyi Dezsőnek ezen nyilatkozatai rend-

kivüli fontossággal és horderővel bírnak s azokat ő nemcsak a saját, hanem az egész kormány nevében tette.

Az alapelv, melyet Szilágyi felállított, hogy semmi irányban ne befolyásolják a választások tisztaságát az önző pártérdekek.

Es hogy a hatósági visszaélésekkel együtt irtassanak ki a bünsz igaztások is. Az igazságügyi tárcához, ezen nagy fontosságú esemény előtt, mely az ülés végén történt, felszólalt Neuman Ármin, Boda Vilmos és Taranczy Gusztáv.

Szilágyi beszéde után csak fél kettőre volt még, de a képviselők annyira az igazságügyminiszter nyilatkozatainak befolyása alatt álltak, hogy az egész ülésterem beszélgető csoportokká alakult s az ülést tovább folytatni nem lehetett.

— **Külföldi hírek.** A spanyol antindaszitikus mozgalom, mely az utóbbi időben nagy merveket öltött, a király egészségi állapotában beállott javulás folytán teljesen megszűnt. — Dreyfus francia képviselő párbajt vívott Morei marquis-sal, s jobb karján megsebesült. A királyi család Budapestre érkezése ez idő szerint nincs kitűzve biztos időpont. — Andrássy Gyula gróf általános tárgyalása az országgyűlésen az arisztokrácia egyik előkelő fiatal tagja, megbolydoglott. — Csehország németjeinek és cseheknek kibekülését nagy örömmel fogadták Ausztriában. Lapokban, pártgyűléseken mindkét táborból özönlenek a kibekülést üdvözölő nyilatkozatok. — Svájc ből a bázei kanton és a város elfogadták az új alkotmányt, melynek értelmében a kormány a nép által választandó. — Az angolok hataalma. Anglia legutóbb ismét nagy foglalatásokat tett Afrikában. Az a terület, melyen az angol nemzet közvetlenül uralkodik, háromszor olyan nagy, mint egész Európa s a jövedelmek, melyek ez uralomból származnak, kétszáz tíz millió font sterlingt tesznek éventint. — A világ egész tengeri kereskedelmének fele angol. A birodalom a föld minden szélességi fokára kiterjed s minden fogyasztási vagy kereskedelmi cikket termel. Anglia bírja a legduzsabb gabonatermő vidékeket, a legnagyobb gyapjúvárosokat, épület-faerőket és gyémántmezőket. — A teákereskedelemben előbb-utóbb övé lesz az első hely; a mi a szent. vasat és rezet illeti, az egész világgal felveheti a versenyt s az élelmi szerek termelését illetőleg, ha akarja, teljesen elzárkózhatnak a külföld elől. — A szerb hadügyminiszter fegyverkezési czélra az összes községre kirovándó pótdó meg-szavazását fogja kérni a skupstinától. A mint a skupstina megszavazza e pótdót, rögtön megvásárolják a fegyvereket.

puha szőnyegén. Most már igazán gondolkozott. Erre mutat az is, hogy egyszerre, mint-ha jó ölete támadt volna, megállott, kezébe vette az asztalon heverő albumot s elkezdett lapozgatni benne. Emlékek — régi szép idők — Kalandok... Ejh, régen volt az, nagyon régen.

Egy-egy képen elmerengett... Ebben a kis szőnyeke majdnem egy hónapig volt szerelmes, — ez a kis fős, a Laurácska pedig ő utána bolondult — ez pedig, ejh, már megint a Blanka comtesse, kelemetlen emlék...

Az album becsapódott, még pedig nem valami kíméletes módon. — A társaság, estélyek — mégis csak más élet az ott fenn. Egy kosár — utóljára is csak egy kosár! Ki lehet azt még heverni.

— Méltóságos ur, a bricska előállott! — János, mikor megy itt keresztül nálunk a budapesti vonat? — Egy óra múlva, méltóságos ur! — Jól van, készülj, felmegyünk Budapestre!

— Érttem méltóságos ur! (Hej, az a szép menyasszony!) — Az ifju méltóságos ur leült és irt. — Kedves öregem!

Ha az „érdekes” úlésről hazavetődöl, s engem nem talál sz itthon, ne csodálkozzál. Én is felmentem a fővárosba, nem ugyan a főrendiháza, hanem azért, hogy vagy egy szép kis feleséget hozzak haza, vagy pedig — még egy kosarat.

Jó mulatást kíván a te Tiborkád.

Az ifju méltóságos ur vígán fútyörésett; kezdte magát egészen jól érezni — a sok vidám nap emléke feidjult lelkében. — Kosár? Csak azért is dupla, vagy semmi!

Magyarósy Imre.

A kormányválság.

Említettük, hogy Tisza bukásának kérdésével a külföldi sajtó is kezd megbarátkozni.

Legújabbban a „Neue Freie Presse“ foglalkozik egy hosszabb cikkben a magyarországi helyzettel s noha erősen Tisza. malára szeretné hajtani a vizet, mégsem titkolja el abbéli aggodalmát, hogy a miniszterelnök uralkodásának napjai immár könnyen megszámálhatók.

A „N. Fr. Presse“ cikkéből, — melynek különösen a függetlenségi párt magatartására vonatkozó része nem valami jó információ alapszik, — adjuk a következőket:

„Magyarországon a láthatár általán borult. — A közönségben nyugalom uralkodik, de ez a nyugalom mesterséges, mint a vihar előtti idő. — Az ellenzék megértette, hogy a botrányok nem vezetnek célra, sőt általuk elveszti a tömeg tiszteletét; tehát megváltoztatta taktikáját s a nyugalom tüntetésével tesz kísérletet. Dicsérettel halmozza el a szakminisztereket; de Tiszával szóba sem akarunk állani.

Az általános bocsánatban nem lehet része Fejérvári bárónak, az ő költségvetését nem szavazta meg az ellenzék.

Senkinek sem mondhatja meg, mi rejlik az aggasztó nyugalom alatt. — A viharjósok az appropiacionalis vita alkalmával várják a kitörést, azt hiszik azonban, hogy a vihar még előbb ki fog törni, s a mostani rendszer elbukik.

Egyáltalában az egész politikai atmoszféra telve van gyanakodásokkal, intriguákkal és pletykákkal.

Az is hírlélik, hogy egy büszke arisztokrata név viselője föl fog kelni a képviselőházban és egyenesen azt a kérdést fogja intézni Tisza Kálmánhoz vajjon nem tartja-e már elérkezettnek azt az időt, hogy visszavonuljon, mivel ez most tisztességgel történhetik, mert az ellenzék most egészen csöndben viseli magát s a parlamentiárimus nincs veszélyeztetve obstrukciós kísérletek által. Azután jön az öregebb ágyu, az a szóbeszéd, hogy Tisza csakugyan kegyvesztett lón, miniszterársai és párthívei úgy tekintik, mint lejárt embert. Már utódja is ki van szemelve: Szapáry Gyula vagy Csáky Albin lesz az.

Egyenkint véve e hírek mind nem igazak. Együttesen azonban mégis lecsapódásai amaz ingadozásnak, mely Magyarország közelében egy év óta nyilvánul. Már az is feltűnő sokak előtt, hogy Tisza jelenleg tárcza nélkül van és még azelőtt szemrehányást tettek neki, hogy mindig beszél most meg azt tartják furcsának, hogy soha sem szól, ha arra különös oka nincsen Hallgatását gyöngeségnek vagy felelemnek mondják, pedig legelkeseredettebb ellenségei is nagyon jól tudják hogy minden inkább távolabb van tőle, mint a felelem vagy gyöngeség. — Nem is lehet kétfel kédni, hogy a miniszterelnök legközelebb fel fogja venni a harcot.

A pénzügyi törvény tárgyalása első alkalom lesz a miniszterelnök és az ellenzék közti harcra. Az első februári hét még elég nyugalmasan fog lefolyni. Ez időben költözik át a királyi udvar Budapestre s valószínűleg

az uralkodó személyes, alkotmányos közreműködésével fognak határozni a legfontosabb törvényjavaslatok felett.

Ezek közé tartozik a honvédségi törvény. Ezt már a múlt évben beterjeszté Fejérvári báró, de a minisztertanács ellenkezőleg határozott, jöhet a módosításokat a korona már 1889. februárban helybenhagyta. A bizottsági tárgyalás után a szabadelvű körben több alkotmányjogba vágó szakasz ellen különböző aggodalmak merültek föl és egy bizalmas jellegű tanácskozásban több módosítást ajánlottak.

Ezekkel Fejérvári báró fölment Bécsbe s minden nehézség nélkül megnyerte a korona beleegyezését. Ez is bizonyítja, hogy a legfelsőbb körökben éppen nem akarják a katonai intézményt így tehát a honvédség és az államjogi követelmények közti szoros kapcsolatot meglazítani.

A honvédségi törvény tehát kész: de kevésbé lehet ezt mondani a honossági törvényről. Senki sem követeli és Tisza sem igérte meg, hogy külön Kossuth-törvényt fog alkotni, de a szélsőbalnak mégis ragaszkodnia kell a külön Kossuth-törvényhez, ha fenn akarja tartani reputációját. De azt soha sem fogja megkapni.

HELYI HIREK.

* **Debreceni kir. tábla.** Fáradságtalanul dolgozik hatóságunk városunk érdekében. Általánossá lett az a meggyőződés, hogy ennyi nemes burgóság, ha ahhoz a társadalom is hozzáadja a maga lelkes tevékenységét, nem maradhat eredmény nélkül. S hatóságunk, élen érdemes polgármesterünkkel, valóban soha annyi joggal nem számíthatott a társadalom támogatására, mint most a kir. tábla ügyében, melyben hivatalos részről mindaz megtörténik, a minek megtörténte a sikert előmozdítja. Így mint értesülünk legutóbb is soha nem pihenő polgármesterünk 370 országgyűlési képviselőhöz levelet intézett, melyben hatalmas érveléssel mutatja ki, mennyire országos érdek egyik kir. táblának Debreczenbe tétele. A meggyőződés ez ereje lehetetlen, hogy meggyőző hatással ne legyen mindazon honatyákra, kik az egész nemzet életére kiható igazságügyi reform kedvező megoldását nem akarják a helyi kortes érdekek dédelgetése által kockázra tenni. Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy e nagyfontosságú levelet — melyhez városunknak a képviselőházhoz intézett s lapunkban annak idején már közölt felirata van csatolva — az alábbiakban szöszterint közölhetjük:

Mélyen tisztelt országgyűlési képviselő ur!

A királyi táblák széthelyezését és a székhelyek megállapítását tárgyozó törvényjavaslat rövid idő alatt a törvényhozás elé került. Debreczen s. kir. város egyik királyi táblának kebelében leendő elhelyezéséért úgy a törvényhozáshoz, mint első sorban a nagyméltóságú igazságügyminiszter urhoz folyamodott.

E folyamodásban kimutatott, hogy Debreczen város mind multjánál, mind jelenénél fogva, tekintettel népességére, előhaladására, intézményeire s geográfiai fekvésére, egyik

királyi tábla befogadására teljesen képesítve van.

E várost úgy emlegették általában, mint a magyarság szíve s mellette egy óriás vidékek törvényhatóságai s városai kérelmeztek s több ügyvédi kamara s ezek közt éppen maga a budapesti ügyvédi kamara is nyilatkozott, a miből nyíltan kitűnik az is, hogy a város kivánsága a törvénykezés országos érdekeinek is teljesen megfelel.

A város az igazságügyminiszter ur kívánataira kiadott kötelező nyilatkozatában mindazon áldozat meghozatalára szóról-szóra kötelezte magát, a mely töle kívántatott; jelen kötelezte magát, hogy a királyi tábla s főügyesség ideiglenes elhelyezésére szükséges helyiséget saját költségén előállítja s felszereli, azután egy alkalmas telket bocsát az állam tulajdonába és ezen az állam részére, a kérdéses célra oly épületet emeltes hasonlóan saját költségén, a melyen az igazságügyminiszterium által kívántatik.

Debreczen város a kebelében elhelyezett elsőfolyamodású bíróságok helyiségeinek tetemes lakberét, ezen bíróságok szervezése, tehát az 1872-dik év óta, mindig azon reménynek nyílt kifejezést adva fizeti, hogy ezen ezredre rendeltesse el és mégis fel ezredre foganatosítottatik.

E sajnos körülmények nagyon lehangolták a polgárságot, mely azon áldozatokra gondol, a melyeket a város évek hosszu során át az állami intézményeknek hozott, minők p. o.: az országos gazdasági tanintézet, a mentelep, a honvédség stb.

Nem csoda, ha ily körülmények között a városi polgárságnak erős óhajátása, kívánsága oda irányul, hogy a nagy és erre képesített tiszta magyar város — egy nagy vidék saját érdekében kifejezett óhajátásának is megfelelőleg — legalább nyerjen egy királyi táblát.

Teljes bizalommal és tisztelettel kérem azért a mélyen tisztelt képviselő urat, hogy Debreczen szab. kir. város méltányos és igazságos kérését a maga helyén és idejében támogatni méltóztatassék.

Hazaifui üdvözléssel lévén
Debreczenben 1890. január 30-án.

Simonffy Imre, s. k.
kir. tan., Debreczen sz. kir. város polgármestere.

* **A jogi és pénzügyi bizottság** tegnapi ülésén megállapították a királyi tábla épületeinek telkét; e célra ugyanis a városi major- és kisdudóvó-telek találtak legalkalmasabbnak. E telkek 1413 négyyszög méter tesznek ki, 20 méter előhózzsal. Az ülésen felolvasatott a belügyminiszter válasza az esetleges debreczeni királyi tábla épületeire vonatkozólag. A válaszból a belügyminiszter kijelenti, hogy csupán akkor tárgyalja bővebben ez ügyet, ha a telkekértverszerü leírását felterjeszté hozzá a tanács.

* **Városi közgyűlés.** Meghívás. A folyó hó 6-ára kitűzött városi közgyűlés tanácskozásának tárgyai között egy olyan ügy lévén, mely a város jövőjét és a nagy közönség érdekeit közérőli érinti s úgy ezen, mint a többi ügyekben a határozat-hozatalhoz a törvény értelmében a közgyűlési tagok bizonyos számának jelenléte szükséges: bizodalommal kérem fel az igen tisztelt közgyűlési tag urakat, hogy ezen közgyűlésre a közügy érdekében mulhatatlanul megjelenni sziveskedjenek. Debreczen, 1890. február 1. Simonffy Imre, kir. tanácsos, polgármester.

* **Fényesen sikerült** társas estélyt rendezett szombaton a jogász- és tisztviselő kör a piac-utczai Sinay-féle házban levő első emeleti helyiségében, melynek minden szobája megtelt a résztvevőkkel, kik a debreczeni honoratior-osztály színe-javából kerültek ki. Ugy tudjuk, hogy a társas vacsorákat a kör választmányja állandósítani akarja, oly formán, hogy minden hónapban 1-2 oly összejövetel rendeztesse, mely a társadalmi érintkezésnek a legfesztelebb, legkedélyesebb alkalmat nyújtja. És a komoly figyelt nem csak a mulatságot tudja e pompás értékben megbírálai, hanem magának és a mulatni szeretők részére egy megbecsülhetetlen tanulságot is bizonyára le tud abból vonni. És ez az a biztató jelenség, hogy igenis van arra mód, hogy Debreczenben élénk pezsgő társadalmi érintkezés fejlődjék ki az intelligenciához tartozó elemek között: csak a kedély melegevel kell és lehet azt a feszeséget tágitani, a mely ma még — mi türelmetlenek — bizony meg volt még mi közöttünk. Terünk nem engedni, hogy bő tudósítással buzdítsuk olvasóinkat a példa követésére, csak annyit akarunk constatalni, hogy a jogász- és tisztviselő kör, úgy a mint az Lengyel I. elnök által ma vezetettik, valóban hivatva látszik arra lenni, hogy Debreczen többé-kevésbé szethúzó társadalmában erős összekötő kapcsot teremtsen. A szombati estély, melyen a többek között részt vett derék honvéd tisztikarunk négy jeles képviselője is, igazán mindenkiben azt a meggyőződést keltette, hogy ez a társas kör a reá váró hivatást be is fogja tölteni. A jóízű vacsora alatt és után felhangzott jeles pohárköszöntőkről itt térszűke miatt nem adhatunk számot s csak annyit mondhatunk, hogy azok többnyire oly nagy szabásu felszólalás jellegűek birtak, a melyek joggal biztatnak azzal a reményvel, hogy Debr. társadalmi ki fogja még fejteni egész hatátságban a benne szunnyadó erőket s (hogy pro domo ne hagyjuk megemlítés nélkül ezt sem) igen illetékes ajkáról többszörösen kijutott az elismerésből lapuk társadalmi irányának, annak a hangnak, a melyen mi a debreczeni célok zászlója alá hívjuk Debreczen társadalmát. párt és osztály különbség nélkül. A jobb idők jele mindez s mi Isten áldását kívánjuk annak a lelkesedésnek munkájára, mely a kör tagjait Rácz Károly pompás zenéje mellett a késő hajnali órákig együtt tartotta.

* **Ragyogó verőfény** árad a vidékre. E ragyogó verőfény — úgy látszik — a tavasz előhírnöke. Ejjelenként még ugyan kemény fagyok járnak, de már nap közben, különösen dél tájban, az idő egészen kellemes, tavaszias. Mégis kezdődött a sétatások ideje. A főtér napos oldalán elegáns hölgyek sétálnak s ha az idő tovább is ilyen arányokban javul, akkor rövid idő múlva a nagyerdő is meg-népesül!

A lelkész lánya.

— Regény. —
Irta V. Gáál Karolina.
(Folytatás.)

— Mondd meg lelkedre, üdvödre, e két férfi közül melyik az, kivel Szentgyörgyi grófné szerelmi viszonyban volt? — Megmondandó-e öreg?

— De az ég szerelméért, mi ez? — kiáltá Lénárd magán kívül — ama teremben lépteket hallok.
Es valóban, Ödön is hallá, hogy ott valami nesz van; az ajtó felé lépett, míg Lénárd remülten visszatartogott, mert az ajtó felnyílt.

XII.
Hosszu hálókötásban, könnyű főveggel fején, mely alól ezüst haja lenyúlt, kezében égő gyertyával lépett a küszöbre gróf Szentgyörgyi, Ödön atyja.

— A gróf megérkezett! — kiáltá Lénárd.

Ödön egy lépést hátrált. Atyja irtózatosszemeket vetett első sorban ő rá, azután Lénárdra, ki reszketett félelmében.
— Ki engedte meg nyomorult szolgál, — rivalt rá az öreg gróf — hogy Ödönt e termekbe vezesd? Es oly erővel, dühös modulattal rohant Lénárdra, milyent Ödön nem hitt volna felőle. Hirtelen közbeveté magát, nehogy felemelt öklét Lénárd fejére eresze, ki iszonynyal hátrált.

— En parancsoltam azt neki, — felelt helyette szokatlan hangon Ödön.

— On parancsolta? — kérdé szörnyű hangon, es oly állást vett, mint egy rohaani szándékozó oroszán. — Mi joggal?

— A melyet egy fiu beléphet boldogult anyja egykori lakozobait meglátogatni — felelt Ödön szelidebben s meghajtá magát.

Az öreg gróf letette egy asztalra a gyertyát es alatt Lénárd elévette a gyűrűt s hi-

deg komolysággal váltá fel előbbi félelmét: midőn azt átnyújtá.

— E gyűrűt mutatta fel nekem Ödön gróf s úgy vezettet ide Méltóságod megengette, hogy azt beereszthetem a ki ezt a gyűrűt fel tudja mutatni.

— Nézz ide ember, — kiáltá a Lénárd által nyújtott gyűrűt meg sem tekintve — kiterjeszté ujjait s mutató ujján ott ragyogott pecsétnyomó gyűrűje, Lénárd botránkozására vonásról-vonásra hasonlítva ahhoz, mely nála volt.

— Akkor meg vagyok csalva, — felelt durván Lénárd, mérges szemeket vetve Ödönre — Ödön félreállt hideg nyugalommal, míg reá került a sor, hogy meg kelljen mondani, mikép szerzé e gyűrűt czélja elérésére. Lénárd büszkén tartá fejt.

— Va ha gyűrűt mert csináltatni, — rivalt Ödönhöz fordulva az öreg gróf — hasonlót az enyimhez, hogy régi hű cselédemet megcsalja.

— Atyám, — felelt Ödön szilárd hangon — tekintse meg jól mind a két gyűrűt, úgy hiszem nem én lehetek az, a ki e gyűrűk teljes hasonlatáról felvilágosítást adhat. En csak annyit mondhatok, hogy amaz, melyet Lénárdnak odaadtam: taláit s nem tudom megfejtani, miért hasonlít emehez, mert világos, hogy ugyanannak látszik lenni; s ha más utam nem lehetett kedves anyám volt lakosztályát megtekinthetni, örültem, hogy a szerencsés véletlen által e talált gyűrűt felhasonlíthatam s vele ide jöhetek. — Ha haragudni akar atyám, érjen haragja engem, ki talán jobban el tudom viselni, mint régi hű embere.

A szavak bátran, elszántan voltak mondva es mind a gróf, mind Lénárd meglepetve bámultak a lángoló tekintetű beszélőre.

— Menj, — mondá Lénárdnak az öreg gróf — többé semmi ügyet alatt e termekbe senkit ne bocsáss. El ne feledd.

A komoronyik haragos arccsal távozott. — Foglaljon helyet, — mondá az öreg

gróf — s mindketten az asztal körüli székekre ültek, nem gondolva most azzal, ha a por vastagon fog is ruhájokra ragadni.

— Jól hallotta Ödön, hogy Lénárd ki-vulról bezárta azon ajtót, melyen bejöttek; így valószínűnek látta, hogy a kastély másik felőli részéből, más kulccsal járt be ide atyja.

— Hogy engem e termekben lát, nem kell csudáldoznia, — kezdé elstétült arccal az öreg gróf, miközben mindkét gyűrűt az asztalra helyezé. Vannak perczeim, mikor ellenállhatlan vágy hoz ide, akár azért, hogy itt kinsim enyhüljenek, akár azért hogy kiújult erővel engedjem nekik keblemet. Mardosó gyötrelmeim már lelkennek eleményeivé váltak, mégsem válhatok tőlök koporsóm megnyitáig.

Vajha e gyűrűt se láttam volna soha többé, ez is csak keserű multa emlékeztetett. On hallhatta nevelőjétől, hogy korán árva maradtam, atyám gróf Szentgyörgyi Tivadar kétszer nősült, mostohám kegyetlen volt, ki nevelőmmel, egy csinos francziával szerelmi viszonyban élt.

Márkayt atyám tanította ki orvosnak, egyik gazdatisztünk árva volt. Nevelóm bána adta az első irányt gondolkodásomnak s jellememnek. Elkeseredve emberek s az élet iránt, kitörtem a fegyelem alól, vad szilaj lettem, s mostohám elég korán belátta, hogy nem bírhat velem.

Végre nevelőmmel kulhona ment s én más gyámot kaptam. Márkay kedves barátom maradt, egy másik fiuval együtt, ki atyám gyámsága alá volt helyezve s velem neveltetett. E fiu is megérezte atyám halálát mostohám vele is rosszul bánt. Egy napon, míg mostohám s nevelóm keze alatt voltunk egy alföldi birtokunkon a Tisza partján, Márkay Sziklay es én fürödni mentünk, mint a pór-fuk csak a szabadban a nélkül, hogy imertük volna a víz medrét s a furdésre alkalmas helyet. Nevelóm azt hitte, hogy a kertben tekeznék, ő mostohánkkal zongorázott. — Sem

én sem pajtásaim nem tudtuk uszni es a mint én be mentem azonnal elkaptott a folyam s kiáltottam, hogy elmerülök; két pajtásom anyira elveszté lélekjelenetét a remület miatt, hogy a vízből kiugorva a kastélyba futottak segítségül kiáltva.

Ez alatt, mint az odafutott néhány pór-nő később beszélte, a Tisza partján terülő kis ligetben egy igen fiatal tanuló olvasgatott s a kiáltásra figyelmes lett, percz alatt eldobta könyvét, ruháit, bele a Tiszába s a 13 éves kis gróft kiszabadítá; jeles uszó lehetett.

A kastélyba vitettem felholtan. Napok multa jutott észbe mindenünk, a bátor életmentő, de róla misze tudunk sokáig.

Végre egy pór-nő tudomra adta, hogy az a helybeli tanító vendége volt, eperjesi tanuló, ki itt átutazott, s ott sétálván a ligetben, engem kiszabadított a veszélyből.

Márkayval elementünk a tanítóhoz titokban es ime ott találtuk a fiatal embert, ki ama vízbe ugrás óta lázban feküdt, akkori meghülés miatt.

Pénzt nem adhattam neki, mert szegény voltam mostohám s nevelóm bánása miatt, levettem tehát óraláncomon hordott atyai emlékeimből e pecsétnyomó gyűrűt, mely még ujjaamra igen nagy volt, s a betegnek adam emlékl. Oly rövid ideig tartott látogatásunk s mostohánkól, nevelőnkől félelmünkben annyira siettünk vissza, hogy csak otthon vettünk észre, mikép nevé meg se kérdeztek.

Azzal vigasztaltuk magunkat, hogy majd megtudhatjuk később s ki gondolta volna, hogy még akkor hajnalban elutazunk, elvittek beannunket Bécsbe, soha se láttuk mi többé életmentőmet; neve felől Márkay levél által tudakozódott a falusi tanítótól, de ez azt felelte, hogy az illető megtitá neki nevé el-áruhá.

Igy soha se hallottam többé róla, azon falvacskában azóta se jártam. Annyit tudtam, hogy gyűrűm elvitte. (Folyt. köv.)

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-
jegye, egy aas és MOLL A.
sokszorosított czége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok,
gyomorgörcs, nyálk, gyomorfés, székrekedésnél, májbajok,
vértelődés, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknel.
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerártaiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs,
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét-mellett. 2 doboznál kevesebb
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásonál az ön Moll-féle i sidlitzporai
igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s min-
denkorra és szívvelyes „Isten fitnessse meg“-et mondok ér-
te; ezek a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko P. J. elkész Honnettschlag-ban.

MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ES SO

Legjobb
bedörzsolő-
szer

köszvény

csúz

és minden

meghülesi

betegségek
ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A.
védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsolésül sikeres használat közhvény, csúz, min-
denemü testfájdalmak és benulásnál; borogatás alahjában
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. Bel-
sőtleg vizsel vegyítve hirtelen rosullót, hányás, kolika és
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerárta és
anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs,
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét-mellett. Két üvegnél kevesebb
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitünő Moll-féle francia borszesz és sója vidéke-
men egyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel,
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar-
tani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, elkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógyszer., Tóth Béia gyógyszer.,
Szent-Királyi és Kalenda, Gerőbi Fülöp.

„EQUITABLE“

Egyesült Államokbeli életbiztosító-társaság
NEW-YORKBAN.

Alapítottatt: 1859-ben.

Biztosított tőke 1888 végén o. é. 1.373.040.315 ft - kr.
Új biztosítások 1888 " " " " 384.833.837 " " "
Össz. a bevétel 1888 " " " " 67.397.442 " " "
Vagyon 1888 " " " " 297.607.305 " " "
A biztosítottak-
nak kifizetett 1888 " " " " 29.711.142 " " "

Az összes nyereség a biztosítottak ja-
vára fordítottik és a közönséges kötvények-
nél már a második díjrészlet lefizetése al-
kalmával fizetetik vissza, míg a fél- és a
szabad Tontina-terv szerint kötött biztosít-
ásoknál összegyűjtve a periódus végén szol-
gáltatik ki készpénzben.

Az „EQUITABLE“ minden kötvénye 3,
illetve 2 esztendő múltán megtámadhatlan-
ná válik, a mennyiben az esetre, ha a biz-
tosítási-díjfizetések a kötvény értelmében
megtörténtek, a biztosítottak követelményei
eggyáltalán nem utasíthatók vissza és a tár-
saság azok kielegítésére feltétlenül köte-
lezve van. Ezen újítás által az „EQUITABLE“
biztosított ügyfeleinek teljes megnyugtatást
nyújt arra nézve, hogy halál-esetben, az
elhalálozás bebizonyítása után, a biztosítási
összeg az illetékesek kezébe, minden kör-
ülmények között azonnal kifizetetik.

Bővebb tudósítással, ugyszintén pros-
pectusokkal és ajánlati úrlapokkal készsé-
gesen szolgálnak a fő- és kerületi ügynök-
ségek, nemkülönben az

„EQUITABLE“ magyarországi aligazgatósa

Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank

Budapest, V., Dorotya-utca 6. szám.

Az kétségtelen, hogy gyakran egészen egyszerű,
könnyen beszerezhető házihoz meglepően gyors
gyógyulást szerzett. „A Betegbarát“ című kis
irattal még bizonyítékokat is találunk arra nézve,
hogy még hosszas, reménytelennek nevezett esetek-
ben is, gyógyulás állott be. Minden betegnek el-
kellene olvasni azon könyvet; Richter kiadó-
intézete Lipcsében ingyen megküldi.

ad 10650
1889

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa ál-
tal közhírré tétetik, miszerint a város tu-
lajdonát képező pallagi 1 ső, 2-ik és 3-ik
tagföldek, és pedig az 1-ső tag 1890. évi
október 1-től 8 évre, azaz 1898 évi
október 1-ig, a 2-ik és 3-ik tag földek
pedig 1891 évi október 1-től 9 évre,
azaz 1900 évi október 1-ig terjedő idő-
re, a városház nagy tanácsstermében f.
1890 évi február hó 19-ik napján d. e.
10 órakor nyilvános árverésen, a városi
számvevői hivatalnál megtekinthető tel-
tétélek mellett, — haszonbérbe fognak
adatni.

Miről az árverési óhajtok azzal
értesítettnek, hogy a kikiáltási árak 10% t
bánatpénzül az árveretető bizottság ke-
zéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1890 január hó 20-án.
A városi tanács.

Arany érem Pécs 1888.

Kárpáti mellszörp

köhögés ellen

mell- és tüdőbetegok részére.

Ezen szörp mell- és torok-bajoknál, re-
kedtség, elnyálkásodás, idült hurut, inger és
szamárköhögés, nehéz lélegzés, tüdővész, to-
vábbá általános és gyomorgyengeségnél legjobb
sikerrel használtatik.

A mellszörp gyermekeknek is adható. —
Egy nagy üveg ára 80 kr., egy kis üveg
50 kr.

Kárpáti mellpastillák.

Ezen pastillák a magas Tátrán található
gyógyfűvek és gyökerekből készülnek, szintén
legjobb sikerrel használtatnak a fentebb fel-
sorolt betegségeknel. Egy doboz ára 25 kr.

Kárpáti mellea. Egy nagy csomag
mag 20 kr. Szintén kitünő sikerrel használta-
tik a fentebb felsorolt betegségeknel.

Valódi minőségben kapható a készítő
Molnar Lipót gyógyszerésznél Kassán, Deb-
reczenben Dr. Rothschnek V. Emil grógytá-
rában.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI

MUNKAK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDAJA
Debreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Karoly-ház. — Ajánlja magát mindenféle
KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKAK
gyors és pontos elkészítésére.
Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatozott iveket.
ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DÍSZMŰVEKET
arany, ezüst és szinnyomatban;
díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.
Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.
A papir gyári árban számítottatik.
HIRDETESEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hírlapban legolcsóbban
számítva közzéteszek.
KUTASI IMRE
könyv- és könyvmda tulajdonos.
MINNETÉS LONDON
DÍSZOKLEVÉL 1874.
Glinka & Kienfeller k.

DEBRECZENBEN, Főpiacz

SZ. NAGY KAROLY-ház.

Debreczen, 1890. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.